

警方传真

### 一老人30多年无户口 泊头民警帮她补办

本报讯(通讯员 陈起艳 记者 唐慧)近日,泊头警方帮助一位30多年无户籍的老人补办了户口。

近日,泊头市西辛店乡韩庄村一位老人向泊头公安局西辛店派出所求助,称自己30多年没有户口,希望民警能帮她落户。西辛店派出所户籍民警尚杰了解得知,求助的老人张某1948年出生于黑龙江省。30多年前,她经人介绍嫁到泊头,与韩庄村的韩某生活至今。

尚杰经查询得知,张某当年没有办理户口迁入手续,由于她长期没有回过原籍,张某原籍的公安机关已将她的户口注销。

了解情况后,尚杰及时与张某原籍地的派出所民警取得联系,随后又与张某现居住地的村委会联系,通过调查、走访村民了解情况,固定相关证据。随后,尚杰将张某的信息上报,为她积极补办户口。

近日,尚杰将办理好的户口页送到张某手中,并为其采集照片办理了身份证,彻底解决了她的难题。

### 一女子被骗11万余元 献县警方抓获两名嫌疑人

本报讯(通讯员 吕晓静 记者 唐慧)近日,献县一名女子被骗11万余元。献县警方接警后迅速调查,先后抓获两名帮助诈骗分子洗钱的嫌疑人。

近日,献县警方接到女子巩某报警。巩某称,今年5月,她从网上认识了一名“男子”。两人熟络后,在对方的诱导下,她下载了一款投资软件,开始投资黄金。

在3天里,巩某分7次向APP“客服”提供的私人账号转账11万余元。事后,她发现自己投资的钱不能提现,怀疑被骗了,赶紧报了警。

献县公安局刑警大队陌南刑警队接警后立即对案件展开侦查。经过对涉案资金流向进行调查,警方锁定了犯罪嫌疑人黄某某和胡某某。民警发现:黄某某的银行账号涉及电信诈骗案6起,资金39万余元;胡某某的银行账号涉及诈骗案件14起,资金70万余元。

5月24日,民警赴广东省中山市将犯罪嫌疑人黄某某抓获,随后又在石家庄市裕华区抓获犯罪嫌疑人胡某某。

经讯问,黄某某、胡某某均对自己帮助诈骗分子洗钱的犯罪事实供认不讳。

目前,两名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

### 迫于抓捕压力 肃宁两嫌疑人投案

本报讯(通讯员 王博超 记者 唐慧)近日,在肃宁警方强大的抓捕压力下,两名涉嫌为电信网络诈骗犯罪提供帮助的男子投案。

今年1月,肃宁公安局通过缜密侦查,摧毁一个为电信网络诈骗分子洗钱的团伙。团伙大部分成员落网,但团伙成员马某在逃。肃宁公安局遂对马某上网通缉。

近日,肃宁公安局民警多次到马某家中向其家人做普法宣传,讲明逃避法律责任的后果,希望他们劝说马某主动投案。

5月31日,迫于强大的抓捕压力,马某主动到肃宁公安局投案。他交代,自2021年11月以来,他为电信诈骗犯罪团伙提供银行卡用于洗钱。

后经民警审讯深挖,该团伙另一名成员肃宁县师素镇的王某某浮出水面。民警通过给王某某的家人做思想工作,于当晚将王某某招降。

目前,马某和王某某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

### 新村海防派出所:

## 破获系列跨省盗窃案



被抓获的5名嫌疑人 本报通讯员 摄

本报讯(通讯员 张瑞 记者 唐慧)近日,沧州海防支队新村海防派出所破获系列跨省盗窃案,将5名盗窃嫌疑人抓获归案。

5月20日,新村海防派出所连接到渤海新区城区7家商铺被盗的报警。后经统计,7家商铺被盗现金3000余元、手机2部及香烟等物品。

接警后,新村海防派出所民警迅速赶往案发现场并开展调查取证工作。通过查看案发现场附近的监控视频,民警锁定了4名有文身的嫌疑男子,截取了犯罪嫌疑人的照片,获取了嫌疑人的面部特征。

仅仅凭借4张照片排查嫌疑人犹如大海捞针,案件侦破工作一度陷入僵局。

民警没有放弃,一遍又一遍查看视频资料,反复分析,终于找到了有价值的线索:4名嫌疑人在实施盗窃时均骑乘“青桔”共享电动车。

掌握线索后,民警立刻与“青桔”共享电动车的后台客服取得联系,调取共享电动车的后台信息以及嫌疑人骑乘车辆的活动轨迹。

很快,民警通过侦查手段,得到4名嫌疑人的基本信息。民警及时布控,锁定4名嫌疑男子的活动范围。

5月22日,经过两天的调查追踪,民警奔赴沧州市区实施抓捕。民警通过精准布控、化妆侦查,将张某等4名犯罪嫌疑人抓获。

民警根据审讯犯罪嫌疑人获取的线索,顺藤摸瓜,抓获在南皮、海兴等地多次作案的嫌疑人于某翔。

经查,张某等5人多次在沧州市区、渤海新区、南皮、海兴、盐山以及山东省德州市等地实施盗窃,疯狂作案20余起,涉案金额高达10余万元。

目前,张某等5人已被渤海新区警方依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

经法院判决离婚后,孟村的张某拒不履行判决义务,前妻李某只好申请强制执行。孟村法院的法官经不懈调查,终于发现了张某的财产线索——

## “盯”住他的账户

本报通讯员 刘黎明 郑文军 本报记者 唐慧

“感谢法院的叔叔和阿姨,是你们帮助了我的妈妈,解决了我的生活难题……”5月20日上午,孟村法院法官吴玉超收到了12岁女孩彤彤(化名)通过手机微信发来的致谢信息。

原来,彤彤的父母经孟村法院判决离婚后,她的父亲张某拒不履行判决义务。彤彤的妈妈李某只好向法院申请强制执行。孟村法院法官吴玉超调查发现,张某名下没有可供执行的财产。

法官没有放弃,继续寻找张某的财产线索。经过不懈努力,法官终于找到了执结此案的突破口……

### 前夫不履行判决义务 前妻申请强制执行

2006年,李某和张某经人介绍相识。婚后,夫妻共同努力,攒下了不少积蓄。两人由于婚前缺少了解,婚后常因琐事争吵。

2018年8月,彤彤年仅8岁,张某便将妻子李某起诉至孟村法院要求离婚。后经两人沟通,张某撤回了离婚诉讼请求。

好景不长,2019年11月,张某再次向孟村法院起诉,要求尽快与妻子李某离婚。孟村法院经审理,判决两人离婚,并判决张某向李某

支付财产折价款12万元及女儿彤彤的抚养费3万元。

离婚判决书生效后,张某一直没有履行自己的给付义务。2021年3月28日,没有稳定收入的李某只好向孟村法院申请了强制执行。

### 法官走访调查 终于发现“财产”

孟村法院的法官吴玉超收到案件后,依法向张某送达了执行通知书、报告财产令等法律文书。吴玉超通过网络查控,没有发现张某的财产线索。他推测,张某可能已将财产转移。

考虑到李某没有稳定的收入,带着未成年的女儿生活不易,法官吴玉超积极查找张某的财产线索,争取早日结案。经过多次调查,他终于有了新发现。

原来,张某的父母在张某婚前立下遗嘱,将一间临街的门市赠与了张某,还对赠与行为进行了公证。如今,这间临街门市面临拆迁,张某将会获得一间新的临街门市以及一笔拆迁补偿款。

这间门市的拆迁补偿款将是案件执行的关键。法官对这一线索再三核实后,及时冻结了张某名下的银行账户。

### 冻结拆迁补偿款 顺利执结此案

在接下来的日子里,法官紧盯张某的银行账户。功夫不负有心人。终于,张某的一个银行账户中收到了14.2万元的拆迁补偿款。法官及时将这笔钱冻结,并提取到孟村法院的账户中,随即将这笔钱交给了李某的前妻李某。

这笔钱与判决的金额还差8000元,于是法官继续走访、调查张某的财产线索。

今年5月18日,法官与李某取得联系,继续做他的思想工作。李某称自己感到压力巨大,生活也受到了影响。法官对李某进行普法教育,让李某认识到了拒绝执行带来的严重后果。在法官的耐心劝解下,李某决定将剩余欠款给前妻李某。

5月20日,张某主动将8000元交给了前妻李某。至此,这起案件执行完毕。

就在当天,12岁的彤彤通过母亲李某的手机微信给法官吴玉超发来信息,表达对法院工作人员的感谢。